

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
PALÁNKA, B. Gromon-Dezső ufcza 14 sz.
 Toglajonk minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:
Csernicsek Imre
 Szerkeszti: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:
 Egész évre K 6—
 Fel évre K 3—
 Amerikába egész évre K 8—
 Nyilvált sora 30 fillér.

Kisztrafikosok a tönk szélén.

A kisztrafikosok a háboru alatt szinte a tönk szélére jutottak. Siralmas helyzetükön a hivatalos körök már próbálták ugyan segíteni, de a kibocsátott rendeletek igazán nem használtak sem a kisztrafikosoknak, sem a közönségnek. A nagytrafikok detailelárusítását még mai napig sem vonta meg a pénzügyminiszter, senki sem ellenőrzi őket, hogy a kisárusok részére mennyi árut tartanak meg.

Ezeknek a nagytrafikosoknak, akik egy fillér tőzsdebért sem fizetnek, akkora a jövedelmük; hogy a dohányinség idejére egészen nyugodtan lemondhatnak detailüzletükről. Négy-száz jól kereső ember sok-sok ezer kisztrafikos existenciáját fenyegeti, akik — kellő és méltányos intézkedések nélkül — hamarosan kenyér nélkül maradnak. A kisztrafikosok mai, szomorú állapotáról egyik vezetőemberük így nyilatkozott.

A kisztrafikosok nyomora kétsébeejtő. A tarthatatlan helyzet nem maradhat így. Nagyon sok panasunk van, nagyon sok követelésünk. Anyagi helyzetünk javítására segíteni kell az illetékes köröknek. Elsősorban a jutalék emeléséért fogunk küzdeni, mely a mai tarthatatlan viszonyok mellett nem maradhat kilenc százalék, levélbélyegnél egy százalék. Kérni fogjuk, hogy a jutalék a dohánycikkeknel 12 százalék, a bélyegnél 2 százalék legyen. A tőzsdebér is nagy terhünk, ennek eltörlése is kívánatos, továbbá szükséges a különlegességi jog általánosítása. Ha a dohánynagyárus az ő két-háromszázezer koronás detailforgalma után nem fizet tőzsdebért, miért fizessen a nyomorgó kisztrafikos az ő 20—30 ezer koronás forgalma után? Hogy a közönséget

nem tudjuk kielégíteni kellő mennyiségű dohánynyal, nem a mi hibánk.

A kisztrafikosok majdnem kivétel nélkül vagyontalan, töke nélküli emberek, szegény özvegyek, előregedett, rokkant hivatalnokok, vagy más, hajótörést szenvedett, de becsületes, támogatásra méltó existenciák. Egy részük még békeidőben is csak úgy tudta fentartani magát, hogy tőzsdei árusítási joga mellé iparigazolványt szerzett papírneműek, irkák, tollak, képeslapok s hasonló apró cikkek árusítására. Ez a krajcárokból gyűjtött kis mellékes hazzon egészítette ki a kistőzsde jövedelmét. Egy pénzügyminiszteri rendelet jelent meg, amely minden átmenet nélkül egyszerre megvonta a dohányárak kiosztását mindazoktól a kistőzsdesektől, akiknek külön iparigazolványuk van más cikkek árusítására. Ez a rendelkezés nagy riadalmat okozott közöttük. Ugy tudjuk, hogy a váratlanul életbeléptetett rendeletet meg is fogják változtatni, olyképpen, hogy az iparigazolványos kisztrafikok ismét kapni fognak

dohányárut, de nem úgy, mint eddig a békeidőbeli utolsó forgalmuk nagysága arányában, hanem egyformán annyit, amennyit most a háboru alatt a legkisebb forgalmu trafikokosok kaptak.

„Esti Ujság”

HIREK.

Hadi Emlékek Katalógusa. A Hősök Emlékét Megőrző Országos Bizottság egy katalógus sorozatban fogja kibocsátani azoknak a szabadon álló hadiemlékeknek, katonasíroknak, emléktábláknak és emléklapoknak darveit, amelyeket magyar művészek a bizottság felkérésére készítettek és fognak készíteni. A bizottság ezzel azt a hazafias és művészi célt kívánja szolgálni, hogy a hősök emléke mindenütt, még a legkisebb községben is és a legszegényebb hájlekban is művészi emlékjellel örökíttessék meg. Működése teljesen altruisztikus jellegű. Maga a belügyminiszter a törvényhatóságokhoz intézett egyik rendeletében melegen támogatja a bizottság nemes törekvését, amelynek első dokumentuma az a katalógus, mely a bizottság kiadásában Lukács György elnöklése mellett Györgyi Kálmán szerkesztésében most került ki a sajtó alól. A rendkívül szép, művészi ízlésű katalógus pompás reprodukciókban mutatja be a magyar művészek hadiemlék te veit. Ott találjuk benne Györgyi Dénes, Almási Balogh Lóránt, Reichl Kálmán, Hükisch Rezső, Spiegel Im-

148099/1916. szám.

Füz és nyárfa eladás tövön.

Az apatini m. kir. erdőhivatalhoz tartozó apatini és palánkai erdőgondnokságok kerületében levő 1915/16 évi 61.94 k. hold és 1916/17 évi 103.44 k. hold kiterjedésű vágásterületeken álló füz és nyárfa anyagok három eladási csoportra megosztva zárt írásbeli ajánlatok után kerülnek eladásra.

Az írásbeli ajánlatok legkésőbbben 1917. évi január hó 24-ik napjának délutáni 4 óráig nyújthatók be az apatini m. kir. erdőhivatalhoz, ahol azok a következő napon délelőtt 10 órakor nyilvánosan fognak felbontatni.

Az eladási feltételek, a részleteket feltüntető kimutatás, az ajánlati úrlapok és borítékok az apatini m. kir. erdőhivatalnál szerezhetők meg.

Budapest, 1916. évi december hóban.

M. kir. földmívelésügyi Minister.

re, Horvat Béla és H. Pintér Gyula, Toth Gyula, Vágo László Spiegel Frigyes, Jórás Zsigmond, Sváb Gyula, Brassóvani Szilárd, Hospfner Guido, Kertész K. Robert, Tschouko Hermann, Janszky Béla, Vágo József, Bathlem Gyula, Kónya Zoltán, Thein János, Vass Viktor, Kallós Ede, Kovács Erzsébet, Braun Arnold, Moiret Ödön, Pongrácz Szigfrid, Dankv Ödön, Fekete Oszkár és Szege Szege Sándor, Haranghy Jenő tervei. A bizottság a tervezések művészi színvonalának biztosítása mellett az a szempont is vezette, hogy minél olcsóbb kivitelű tervek kerüljenek a katalógusba, miáltal a szegényebb községek és magánosok részére is hozzáférhetővé kíván tenni művészi emlékműveket. A gyönyörű reprodukciók mellé árjegyzéket is csatolt a bizottság s az egész katalógus elé Herczeg Ferenc szép és meleg előszót írt. Kívánatos, hogy a katalógusból minél nagyobb körben ismertekké váljanak a tervek, amelyek csakugyan előzőleg képviselik a hősk emlékének megőrzésénél a magyar művészek tehetségét. A bizottság irodája, ahol az emlékmű-tervek és minták megtekinthetők, Budapest VII. Róczy körút 3. szám alatt van.

1917. Kettős ünnepekkel kezdődik a most-ránk köszöntő új esztendő. Mind a kettőnek óhajja, hogy hozza meg az embernek a legnagyobb ünnepét: a béke napját. A Pesti Hírlap Naptára az 1917-ik évről kezdve ezt ma eszünkbe. A magyar olvasóközönségnek ez a kedvenc naptára, mely immár 27-ik évfolyamát érte meg. A tetszetős külsejű és gazdag tartalmu évkönyvet a Pesti Hírlap minden előfizetőjének ingyen kapja és megszerezheti mindenki, aki egyszerre negyedévi előfizetést (9 kor. 50 fillért) küld a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, Vilmos császár út 78.) Aki a naptár megszerzi, kap vele az egész esztendőn át szükségeses kalendáriumon kívül egy novellás könyvet, megkapja a világháború egy évének történetét 8 térréppel, ismeretterjesztő cikkeket (közülük a skagerraki tengeri ütközet leírását ábrákkal), 20 oldalra terjedő aktuális képeket, rövid cimitár; fővárosi utmutatót, városok jegyzékét, stb. A Pesti Hírlap a háborús viszonyok közt is a legnagyobb terjedelemben megjelenő napilap. Valóban jó üzletet csinál tehát az, aki most rendel meg a lapot, mikor a negyedévi előfizetéssel (9 kor. 50 fillér) egy tartalmas évkönyvet is szerez magának, melynek egész éven át hasznát veszi.

Meghosszabbították a hadikölcsön aláírási idejét. A király halála tudvalevőleg több napra megakasztotta a hadikölcsön jegyzését, úgy, hogy a rendelkezésre kiszabott időt nem lehetett teljességgel kihasználni. A határidő holnap járna le, azonban a pénzügyminiszter az előbb említett körülményre való tekintettel úgy intézkedett, hogy az összes aláírási helyeken 1917. január 10-ig bezárólag folytassák a hadikölcsönjegyzéseket.

A tarhonya és tésztagyártás A magán fogyasztás céljaira a H. T. a kormány meghagyása folytán többé lisztet nem fog kiutalni se tarhonya- és tészta előállítására. Sőt a hadvezetőség sem utal ki többé a saját lisztjéből ilyen célra árut, úgy, hogy minden valószínűség szerint az egész vonalon a tarhonya- és tésztaipar súlyos helyzetbe kerülne. Ez intézkedést mérvado helyen azzal indokolták, hogy temérdek visszaélések jöttek nyomra és ezért a legközelebbi jövőre mellőzni fogják a

lisztkiutalásokat az említett célokra, esetleg addig, amíg valilyen új rendszert nem vezetnek be, amely a visszaéléseket kizárja.

Az árpagyöngy-készítés megszorítása. Az egész ország árpagyöngymalmainak a H. T. 200 vaggon árpát utalt ki árpagyöngyhántolási céllal. A további árpakészletet kenyérlisztőrésre iszandítja fel. Tapasztalat szerint e mennyiségből 124 vaggon árpagyöngy hántolható, amely mennyiség pedig Budapest szükségletét sem fedezi. Miután az árpagyöngy-készítéssel, mint melléküzemmel nagyszámú hazai malom foglalkozik, a 200 vaggonos kiutalásból kevés jut az egyes malmoknak. A szétosztás különben is nem történt arányosan, úgy, hogy egyes vidékek árpahántoló malmai egyáltalán nem jutottak nyers áruhoz.

A III. osztályú keresetadó kivételese tárgyában a pénzügyminiszter 129.697/1916. szám alatt a pénzügyigazgatóságokhoz körrendeletet intézett, melyben az idevonatkozó 1875: XXIX. tc. 37. szakaszának mikénti alkalmazását magyarázza. A pénzügyminiszter a körrendeletben megállapítja, hogy az igazgatóság székhelyen való adóztatásnak csupán akkor van helye, ha a közös igazgatás alatt álló vállalatoknak: ügy (üzem-) és könyvvezetése is közös és ha ezt igazoló és a vállalat összes kereseti nyeresége után járó adó helyes megosztását lehetővé-tevő hiteles mérleg az adókövető közeg rendelkezésére bocsátatik. Ellenkező esetben, nevezetesen: a) ha a közös igazgatás alatt álló vállalatoknak elkülönített ügykezelésük és könyvelésük is könyvelésük van, úgy hogy azok hozadéka külön-külön is megállapítható, avagy b) ha az ügy- és könyvvezetés közös ugyan, de az adóztatás nem mérleg alapján történik s így a helyes adóarány megállapításának lehetősége megadva nincs; akkor az igazgatás székhelyen való adózásnak nem lehet helye, hanem minden egyes vállalat (fióküzlet, fiókinézet, raktár) ott, abban a községben (városban) adóztatandó meg, ahol van.

Burgonya maximális ára Budapesten az érvényben levő rendeletek szerint jelenleg 22 K. Most már elegendő árú érkezik a piacra, igaz ugyan. hogy annak nagyobb része silány minőségű Voltmann-burgonya, de azért jött e héten is néhány vaggon térszaburgonya is, melyet természetesen elkapkodtak. Az ezzel a cikkel foglalkozó kereskedők arról panaszkodnak, hogy a Központ utján sokkal kevesebb árú kapnak, mint amennyi a normális forgalmuknak megfelel és ezt annak tulajdonítják, hogy az idej bur-

gonyatermés igen győge volt.

Evl döntés a redukált fizetések tárgyában. A háború kitörése után, de későbbi időpontban is számtalan munkaadó és vállalat ahhoz a kiméletlen eljárásos folyamodott, hogy tisztviselőinek egy részét szélnek bocsátotta, más részének pedig fizetését tetemesen leszállította. Az egyes országok hatóságai hol korábban, hol későbbben nyomtatékosan állást foglaltak a munkaadók és visszaélései ellen és azon főnökök ellen, a kik az alkalmazottak munkaejét ily módon kiuzsorázták és őket a rettenetes drágaságban inségbe öntötték, igen erélyes eljárást tettek fogatába. Az elbocsátások tekintetében hatáso volt a felsőbb hatóságok fellépése, de nem egy a fizetésredukációs dolgában, a megnnyiben sok alkalmazott kényszerhelyzetben nem akarta bírói utra telni a dolgot. Most azonban ily irányban is megváltozott a helyzet, a mennyiben egy felmerült konkrét esemből kifolyóan a berlini kereskedelmi bíróságnak alkalma volt állást foglalni a kérdésben. A bíróság teljes mértékben méltányolta az alkalmazott panaszát és a midőn a fizetés leszállítását jogtalannak jelentette ki, kötelezte a főnököt a teljes fizetés visszaállítására és mineazon különbözések visszaharabon való folyosítására, a melyek a redukció napjától kezdődően származtak. A bíróság azon az állásponton volt, hogy a munkadó erkölcsi és hazafias kötelessége az alkalmazott helyzetét meg javítani és hogy a fizetés leszállítása a mai időben a legutabb visszaélést jelent.

A Máv. bérleteinek meghosszabbítása. A kereskedelemügyi miniszter az 1916. évre kiállított államv asuti kedvezményes árú bérlet- és szabadjegyek érvényességét (ideértve az 1916. évi december 31-én lejáró időleges szabadjegyeket is) 1917. január 31-éig bezárólag meghosszabbította. Ez a meghosszabbítás nem vonatkozik a kedvezményes igazolványok egyéb nemire, jelesül a főáru jegy váltására jogosító arcz-épes igazolványok csak az esetben jogosítanak kedvezményes utazásra, ha azok az 1917. évre megfelelően érvényessítve vónnak.

A malaczkó farkasfoga. A malaczkónál gyakran előfordul, hogy egyik másiknak „farkasfoga” nő. Ez a fognak gyors és rendeltetéses növése és miután a többi tognál aránytalanul nagyobb, szurja a malacz szájpadrását. E miatt aztán nem meri a száját mozgatni és mivel keveset eszik, leromlik, elsatnyul, mísszóval „megcsöklik”. Az ilyen fogat erre alkalmas harapógóvóval le kell csipni és a malaczt egy ideig külön etetni, hogy ismét rendbejőjön.

Legyek pusztításának egyszerű módja. Dr. Gorka Sándor írja Wohle I. után a Természettudományi Közöny július 15-iki számában, hogy lapostányérban 4-5 rész barnasórból és 1 rész 35% os formaldehid oldatból álló keveréket öntünk és ezt olyan helyekre rakjuk, a hol a legyek rajzani szoknak; legcélyszerűbb ablakok párkányára vagy ablakok, ajtók melletti asztalokra rakni. Házi állatainkat is megvédhetjük így a legyek kinzásától.



A világháború

minden mozzanatról
bő,

eredeti,
megbízható,
kimerítő

értésülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal
szolgál az

AZ UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

olvasóinak.
Előfizetési árak:
Egy hónapra K 3:30 Félévre... K 19:—
Negyedévre K 9:50 Egész évre K 28:—

Megrendelő cím:

AZ UJSÁG

KIADÓHIVATALA

Budapest, VII., Rákóczi-út 54. szám.



Háziasszonyok és kereskedők figyelmébe

ajánlom a legjobban bevált

tojás-pótló „TOJOPIN” tablettámat

Minden tablettá pótol 1 tojást. Sütésnél és főzésnél kitűnően használható. Kapható 10 darabos csomagokba 50 fillérért minden jobb fűszer, csemegé üzletben és drogeriába 10 csomagos (100 db) próbarendelést 5 K 40 f beküldése mellett bárkinek küld

Kertész Miksa

BUDAPEST, Aradi-utca 61

Kereskedőknek már 100 csomagos rendelésnél nagy árengedmény.

Vigyázzunk a védjegyzett „Tojopin” szócikára és a csomagon levő futó kaka ókra.

Fajállatok minden nemű kiváló minőségben szállít, főként kitűnő svájci kecskéket napi 2-5 liter tej képeességűeket. Faj és fajkeresztelés malacokat, nyulakat, torárbá baromfit, galambokat, méheket. Fajbéké specialitásunk emberbarát és patkány, egér, görény irtó kutyák, eszékiváló fajmascák. — Érdekes, tanulságos árjegyzéket 20 fillér bélyeg ellenében küld, vételeket, árjegyzéket eszékiváló „AURORA” fajállattelep Rákosszentmihály.

Egy pikolót

felvesz

Reitter „Duna” szálloda
Palánkán.

Ház magtárral

együtt a Szt. István utca 144. sz.
alatt elköltözés miatt eladó. Bővebbet
ugyanott.

Patkány!

egér nagy csapás, csapda, mérge mit sem
érnek,

irtóebek

biztosak, áldassék AURORA érte, hogy e
csapásnak vége van.

Tanulságos érdekes árjegyzéket 20 fillér
bélyeg ellenében küld

„A u r o r a” fajállattelep
Rákosszentmihály.

PAPRIKA ajánlat!

Kötelezettség nélkül ajánlok kilogram-
monként:

Édes paprikát	25	koronáért
Féledés	24	”
Gulyás	22	”
Király	20	”

Posta csomag utánvétellel — portó és
csomagolásért 2 koronát számítok csoma-
gonként.

Deutsch A. Szegec
Jókai utca 7.

Tejhiány nincs

ha sweiczi fajkecskét tart, melynek teje
minden idegen szag és ízűl mentes,
mandula édes. Kecsketarász mibe sem
kerül, a legkisebb helyen is előír. Érdekes
tanulságos árjegyzéket 20 fillér bélyeg
ellenében küld. „AURORA” fajállattelep
Rákosszentmihály.

Cipők és csizmák

a legjobb anyagból!

Férfi csizmák 100, 150, 180 koronáig. Férfi bagaria
vadász bakancs dupla talp 80 korona. Finomabb ki-
viteiben bevarott nyelvel 95 kor. Férfi box vagy
sevrő cugos cipő 50 és 55 kor. fűzős 55 kor. Női
box vagy sevrő fűzős és gombos 46 és 50 kor. Női
sevrő vagy box cugos alacsony sarokkal 46 korona.
Női sevrő lakk betétes cipők a legújabb divat szerint
80 és 90 kor. Gyermek-cipők 18-22-ig 8 és 15 kor
Gyermekcipők 23-26-ig 22 kor. Gyermekcipők 27-30
g 25 kor. Gyermekcipők 31-35-ig 30 kor. Sárcipők,
férfi 14, női 12, gyermek 6 koronától 10 koronáig.

Árjegyzékkel a háború tartama alatt
nem szolgálhatok.

Cseh Ferenc cipésmester
Budapest, VIII József-körut 83 szám

„Keresztény cég.



TOJÁS!

Télen, ha steier tyukokat tart, ezek a leg-
edzettebb, legjobb hus- és tojástermelők
igénytelen, nagy testűek darabja 10-15,
órlási ludak 25, órlási mexikói fehér
pulykák 25 korona (evágásra is meg-
érik)

„Auróra”

fajállattelep

Rákosszentmihály.

Keleti gyöngyök!

Égészen valami új! Tökéletes pótlása az igazgyöngynek! Massiv!
Törhetetlen! Egyenletes súly, keménység, színjátás! Legjobb
szakembert megtéveszt! Reklám végett privátoknak nagybani
árakon!

Gyngykolier modern csattal I. rendű 35 — K
Gyöngy függő (valódi foglalás) 25 — K
Gyöngycsavar 20 — K.

Lorgnettlánczok, nyakkendőök, kézelőgombok.
raktárán. S elküldés utánvétellel. Prospektus L. ingyen!

Orient-Perlen Engross, Wien.

II. Praterstrasse 50. I. Stiege, Tür 6.

Harisnyákat

tartós és csinos kivitelben

készítenek a vakok!

Harisnyák kaphatók:

VII. kerület, Hermina-ut 7. sz.

IV. kerület, Kaplony-utca 3

Vidéki megrendelések pontosan megküldetnek.

Részletes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve kapható.

Jótállás a biztos ered
menyért.

Törvényesen
véde.



Reitter Oszkár

nagybecsereki ny. lókapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyesszéi példányai a

„PATKANIN”

patkányíró-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fölülmúl minden más írószert. 1 doboz ára 2 K mely elegendő körülbelül 50 patkány kiirtásához. — Minden adaghoz használati utasítás van mellékelve. A biztos eredményért jótállás. Kiszáradt prospektust, melyben le van írva, hogy különféle gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a

PATKANIN gyár vezetőbőgő
Nagybecsereken.

Kefeárunk

tiszta anyagból, tartósan készítenek a vakok foglalkoztatójában. Gazdaságok, gyárak, zövegtervezetek és kereskedők már egy próbamegrendelésből, melyek

Bpest, VII., Hermina-ut 7. alá
sértenek, meggyőződhetnek arról, hogy a kefék és seprők tartósságuk mellett rendkívül foicsók és viszonteladásra nagyon alkalmasak.



Ajánlok kötelezettség nélkül

Vöröshagymát	4 K 92.—
Foghagymát	4 K 476.—
Hosszakás (makói) dughagymát	4 K 1000.—
Petrezselyemgyökereit	4 K 55.—
Sárgarépat	4 K 45.—
édes nemes tormát	4 K 100.—
Cellert	4 K 70.—
mind 100 kg.-ként, szállal brutto nettó helyett ab vasut Makó, fele ország előlegű káldendő hátralek utánvételre leand.	
Idei terméssü makói fajta hagyma	4 K 35.— per 1 kg.
Idei terméssü petrezselyemmag, hosszú, fehér	4 K 10.— per 1 kg.
dei terméssü sárgarépa	4 K 15.— per 1 kg.

Weisz Dezső, Makó.

Sürgöncim: WEISZ DEZSŐ, MAKÓ.

Viszontelárusítók

ügyönkök, házalók, vásárosok
sejlyemmel himzett, legszebb

háziáldásokat

kaphatnak minden nyelven, passepartout-val,
42:52 cm. nagyságban.

Hugo Jellinek himzőgyár, Wien, VII. Lindeng. 55.



Hus

hiány nincs, ha házi-nyulakat tenyészt! Ezen igénytelen állatok tartása mibe sem kerül, legkisebb helyen egy ládában tenyészthetők. Husa finom zamatos tápdus, jobb a borjuhúsánál. — Tanulságos érdekes árjegyzéket 20 fillér bélyeg ellenében küld

„AURORA” fajtálattelep
Rákosszentmihály.

Valódi szegedi garantált vegytiszta

Paprika

kapható

Pály Testvérek részv.-társaság cégnél
Szeged.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöl-
tetnek, utánvétellel.

A KERT

A kertészet összes ágait magába
foglaló szaklap.

Főszerkesztő és laptulajdonos

MAUTHNER ODON

A lap minden hó 1-én és 15-én jele
nik meg.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utca 33. sz.
Egyes szám ára 60 filler.
Kérjen mutatványszámot.

BAROMFI

betegségek és elhullások nincsenek, ha 27 év óta kipróbált »DIANA« óvszert és fertőtlenítő porunkat használja. Egy adag amely 100 drb baromfinak 1 hónapra elegendő bérntve 7 korona. Tanulságos érdekes árjegyzéket 20 fillér bélyeg ellenében küld »AURORA« fajtálattelep RAKOSSZENTMIHALY.

Elsőrendű fajtiszta,

nemesített

Gyümölcsfák

jutányos áron kaphatók

Hoffmann Ignác, Szeged,

Ujszegedi mintagyümölcsfaiskolájában.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.